FIZ VIl 21.04 zapisz do zeszytu

Temat: Praca mechaniczna. Obliczanie pracy.

Praca mechaniczna

Jezeli na ciato dzialamy pewng sitfg i sita ta powoduje przesuniecie ciala to mowimy, ze zostata wykonana praca

mechaniczna.

Wzbér na prace: | [

W=F*r [kg*sﬂz*m=N*m=J]

Jezeli kierunki sity i przesuniecia sg takie same, to pracg obliczamy mnozac warto$¢ silty F przez warto$¢ przesunigcia

1 (w ruchu prostoliniowym przez drogg s).

W — praca [J dzul]

F —sita [N]

r— s—(droga) wartos$¢ wektora przesunigcia [m]

Jednostka pracy jest 1 dzul (1 J).
1J=1N*1m.
Zakres wielkosci i przeliczniki
1kJ =1000 J
1MJ = 1000 000J

Zadanie 1

Oblicz wielkos¢ pracy, jakg wykonuje uczen podnoszac plecak o masie 6,5kg na wysokos¢ 1m. Przyjmij przyspieszenie
ziemskie g=10 [SEZ]

Dane: Szukane:
m = 6,5 kg W=?
r=s=1m W=F*r [kg* 5 «m = N*m=J]

§=10[3] F=m*g[kg*g:N]

F=65*10=65N
W=65N *1m=65J
Odpowiedz: Uczen, podnoszac plecak na wysokos$¢ 1 m, wykonuje prace 65 J.

Zadanie 2

Oblicz prace jakg wykonuje dzwig budowlany podnoszacy belke o masie 1,5 t na wysoko$é 25m?

Rozwigzanie przeslij na e-mail: m.klich@zslebien.pl
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